

冯虎：牢记使命勇担当

冯虎：阜阳市颍东区东平路小学副校长。获颍东区优秀教师、颍东区优秀党务工作者、阜阳市小学语文学科带头人、阜阳市优秀班主任、阜阳市师德标兵、阜阳市高层次专业技术人员、阜阳市优秀教育工作者、安徽省优秀通讯员等荣誉称号。撰写的案例《中小学信息技术2.0“五环上线”校本研修模式建构与实践》获省级优秀案例并作为阜阳市唯一案例被推至教育部参与评选。

他，对工作一丝不苟，精益求精；他，对同事谦虚热情，融洽相处；他，积极主动，出色完成各项任务，成绩突出。无论是作为优秀党务工作者，还是作为学校班子成员，他始终牢记使命，勇于担当。他，就是阜阳市颍东区东平路小学副校长冯虎。

坚定信念 践行初心

作为学校班子成员，冯虎深知必须要有过硬的政治理论素养和专业知识才能完成各项工作。于是，他不断通过集中、网络及自学等方式，将理论学习与实践相结合，融会贯通后再有效指导工作。

在工作中，他坚决执行上级文件会议精神，强化意识形态，传播正能量，力戒形式主义。除此之外，他还十分注重提升自身业务管理和指导能力，认真研读理论书籍，积极进行课堂改革。不断提高师德修养，以诚待人，无论遇到什么困难，他始终用饱满的热情和积极的工作态度投入到日常工作中。因为他始终坚信：再难的事情只要用心去做了，只要愿意付出，办法总比困难多。

履职尽责 发挥示范

要想得到师生的认可和信任，就必须在工作上有所建树。多年来，冯虎始终尽心尽力地做精做细，让教师们真正感觉到管理的成果及效益。

在安徽省中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0整校推进项目实施中，东平路小学作为省级试点学校，冯虎具体分管此项工作落实。为将工作落到实处，他认真研读政策文件，组建研究团队，适时开展研讨，客观分析实际，科学制订规划，带领教师们在教学实践中探索出“五环双线”校本研修模式。该案例作为安徽省优秀典型案例推荐参加教育部此类活动评选，教师个人教学创新案例两项在省级获奖。为充分发挥示范辐射，带动区域信息技术2.0整校推进精准落地实施，他分别在颍东区、阜南县、临泉县等地介绍分享经验做法。他主持的市级课题已顺利结题，一项省级电教课题和一项市级教科研课题正在研究进行中。

创新管理 全心服务

作为学校分管负责人，冯虎始终以大局为重，全力服务全校师生，高质量做好本职工作。每天坚持最早到校查看学生早读，最晚离校查看班级常规。他勤于学习思考，善于研判分析，实行“谋划—布置—检查—反馈—整改—跟踪—总结”七步工作推进法，使每项工作都能执行到位，实现高标准、严要求、出成效的工作目标。

凭着对教育工作的热爱和持之以恒的努力，在教学管理中，冯虎不断研究探索实践，摸索出一条教学管理和打造优秀教师的有效路径。他身先士卒，乐于奉献，团队协作，扎实推进，善于总结，探索教研新途径，创新“学—研—磨—赛—评—展”六步校本教研模式，实施“一课三磨”教研制度，搭建平台，促使新教师快速成长，教学和管理受到广大师生的一致好评。正是凭借真、实、细、快的工作方式，2016年9月他被评为阜阳市师德标兵；2020年11月，被认定为阜阳市学科带头人；2020年被阜阳市委组织部评为“阜阳市第四批高层次专业技术人员”；2021年被评为阜阳市优秀教育工作者。

勇挑重任 敢于担当

作为一名党员，冯虎始终牢记使命，不忘初心。他勇挑重担，主动作为，积极参与各类活动。为助力脱贫攻坚，决战决胜小康社会，冯虎主动要求到向阳办事处幸福东路社区参与脱贫攻坚工作，与五户贫困户对接，利用放学或周末假期时间进行走访。

作为党支部副书记，在冯虎负责的党建工作中，他始终严格按照上级安排，认真履行岗位职责。今年是建党一百周年，为使学生更好地接受红色教育，他组织支部10多名党员教师在课余时间，利用泡沫、纸板、废旧纸盒等材料通过切割、裁剪、绘画、涂色等工序按照南湖红船的原型，制作出一艘长6米、宽1.2米、高1.45米的红船模型，放在学校展厅内，让学生近距离参观“红船”，了解红船精神，上好思政课，在活动中潜移默化地了解中国共产党革命历史，传承红色基因，弘扬红船精神。由于党建工作成绩突出，学校党支部被颍东区委评为颍东区四星级党支部，2021年被阜阳市教育局评为阜阳市教育系统先进基层党组织。他个人也被评为颍东区优秀党务工作者。

在教育事业的道路上，冯虎一直在奔跑、在奉献、在成长，表现优异、成绩突出，为自己近二十年的教育工作增添了绚丽的一笔，但是这一笔只是逗号，不是句号。他表示，自己只是一名教育事业的追梦人，一直在路上。

张俊：矢志不移育桃李

张俊：蚌埠市蚌山小学语文教师、教导处副主任。先后荣获“全国特色小队优秀辅导员”“安徽省传统文化优秀辅导员”“安徽省优秀班主任”“蚌埠市首届青年骨干教师”“蚌埠市名班主任”“蚌山区名师”“蚌山区优秀党员”“蚌山区好人”等荣誉称号。

爱生如子，用师爱照亮未来

“张老师，我考到了一本的分数！没有您，就没有我的今天！”2019年，张俊接到了一个学生的报喜电话。听着学生第一时间把好消息告诉自己，张俊热泪盈眶。想当年，这个学生的体质实在令人担忧，尤其是五、六年级，他的过敏性哮喘愈发严重，发作起来嘴巴张大还感觉喘不过气来。每一次紧急时刻，都是张俊第一时间跑到教室，一边给他喷药、吸氧，一边打车送往医院。孩子走不动，张俊就从六楼背着他一步步艰难地下楼。这样的场景隔一段时间就会上演一场。“她不是你妈妈？”面对发病的孩子，司机和医生多次产生误会。“张老师，这次高考成绩揭晓，我们太高兴了！多亏了您的教育和帮助，我们真诚地对您说一声：谢谢！”学生家长朴实的话语道出了无限的感恩，这也让张俊感到无限的欣慰和幸福。

像这样的事例还有很多很多，30年来，张俊始终把教师职业当作事业来做，她用师爱来经营教育事业，为学生的人生奠基铸魂。

尽职尽责，用行动诠释教师的本质

张俊每带一个班级，都会制订严格而又不失温情的班规班纪。在她的班级，每个成员都有自己的任务：护绿员、灯长、风扇长、图书管理员、卫生保洁员、文明监督员……学生们在工作中学会了责任与担当，在活动中懂得了诚信、友善、和谐的重要性。

张俊还从自身做起，榜样示范，春风化雨一般润物无声。有一天，因为临时开会，她进入教室迟了5分钟，走上讲台后她第一句话就说：“孩子们，今天我迟到了，我向大家道歉。”

说着，就弯下了腰，对着全班同学深鞠了一躬，原本嘈杂的教室顿时鸦雀无声。有一年在上班的路上，张俊不慎滑倒，造成右腿腓骨、胫骨开放性骨折，先后做了两次大手术。为了不耽误教学，出院后仅仅过了两周，她就拄着双拐站到了讲台上。每天回到家，她的脚都肿得像个大馒头，右腿肿胀得像根透亮的柱子。即便如此，她也没有放弃给学生的抓差补缺。如今，长大后的学生讲到这件事情，依然感动不已，人人充满了敬意。

在偏远薄弱的学校待了十年，2000年前后，因为改制问题，很多人转行了，当朋友劝导张俊：“凭你的能力，到哪干都比做老师强。”她笑着说：“我走了，班里的十几个孩子怎么办呢？当老师虽然清贫，但每天和孩子一起成长，他们快乐，我也很快乐。”就这样，她连续两年没有拿到一分工资，却一直坚守在班主任的岗位上，引领着学生们努力学习。在那样艰难的情况下，她依然没有中断资助湖北省郧县辽瓦乡中心小学一名贫困学生。

倾心探索，用心血浇灌未来的花朵

对待教育工作，尤其是班主任工作，张俊勇于实践，敢于探索，锐意进取。结合在“蜜罐子”里长大的孩子好逸恶劳的现状，她在班队会活动方面一改正襟危坐，面向黑板、聆听教师说教的课堂教育，率先开始班级农业实践田的探索。每到周末或假期，她就带着班里的学生来到位于郊区的农业大棚里接受新奇有趣的农业劳动教育，同学们在老师和家长的指导下自己种植萝卜、大葱、香菜、西红柿……在为植物浇水施肥的时候，同学们还看到了瓢虫、蜜蜂，摸了蝼蛄、蜗牛和蚯蚓等，见识增长的同时，劳动的快乐更是充斥在班级实践田中。在张俊看来，班级农业实践田的意义并不在于忆苦思甜，而在于耕耘与体验，人在耕种的时候也培育了自己，天道与人道都在菜园里。

记得有一年，张俊接了一个“问题”班，这个班的学生大多来自城乡接合部，单亲家庭比较多，学前缺少教育。怎么才能转变家长观念，提高学生学习兴趣，增强班级凝聚力呢？经过深思熟虑，张俊制订了一系列方案。她通过班级QQ群、家长微信群与家长交流，还定期给家长写信；充分利用班队会、课外活动时间组织带领学生开展大量的班级活动，有的在校园里，有的在社区里，有的时候走进大自然。最终这个“问题班”成为大家心目中的“幸福班”。

随着科学技术的飞速发展，张俊的教书育人方法和班级管理策略也在与时俱进，她充分借助网络，把家长和社会的力量融入其中，努力使各方形成合力，更好地对学生的人生奠基铸魂。

勇挑重担，以奉献博得众人敬重

在蚌山小学，张俊身为行政人员，还兼任一个班的班主任和语文教学，除此之外，她还是“蚌埠市名班主任工作室”的主持人。面对这么多的工作，她从未叫苦叫累，每天早早地来到学校，傍晚最后离校的身影中也总是有她，对于她周末到办公室加班的行为大家也有已经习以为常。

在自己不断成长的同时，针对学校师资断档，青年教师能力薄弱的情况，张俊借助自己的“名班主任工作室”这一平台，扎实做好青年教师的培养工作。她身体力行，敞开大门让青年教师走进自己的教室听随堂课；耐下性子，融入青年教师群体，倾听他们的需求，帮助解决棘手的问题。每一次，她的班级搞活动，她都主动与青年教师进行分享，细致说明活动方案的设立和活动过后的反思，帮助青年班主任丰富自己的班级文化。教师“四赛”期间，她经常陪着年轻教师磨课到深夜十一二点，这种身先士卒、甘愿奉献的人格力量激励、感染着周围的中青年教师，许多青年教师在她手把手的帮助下迅速成长。这学期，她的名班主任工作室还上了蚌埠电视台的“热点专访”。

“想，壮志凌云；干，脚踏实地。”30年来，张俊始终用自己信守的格言在班主任这个平凡而神圣的岗位上默默地挥洒汗水，她以真诚的心诠释着自己的人生追求，用满腔的爱编织着学生们的美好未来，把自己的青春、智慧和心血都奉献给了教育事业。

张俊在备课